

陳樹渠紀念中學
第十一屆家長教師會
2017-2018 年度第一次執委會會議記錄

- (一) 日期：2017 年 10 月 13 日（星期五）
(二) 時間：晚上七時三十三分至八時四十五分
(三) 地點：地下體操室

出席：徐思明副校長、王靜嫻主任、李文勁主任、陳美玲主任、方浩智主任、張偉賢主任、吳啓昌主任、冼佩玲老師、秦禮婷老師、曾志生老師、李嘉明先生、譚雪琼女士、黃培珍女士、梁詩詩女士、蔡秋鳳女士、李楚婷女士、謝正雲女士、鄭文威先生、黃婉慈女士、饒英俊先生、陳潔詩女士、鄭惠玲女士、趙寶琴女士、陳桂香女士、楊麗華女士、江新喜女士、彭韓妃女士、李秀韻女士、潘水連女士、王金笑女士、溫惠馨女士、梁敏青女士、梁軍女士、陳佩紅女士、胡珮真女士

文書：周寶紅老師

(四) 議事內容：

1. 通過上次會議記錄

動議：李文勁主任、李嘉明主席
和議：冼佩玲老師、秦禮婷老師

2. 校務匯報

徐思明副校長

- (1) 去年家長反映學生手冊骨幹圈令內頁經常鬆脫，校方已向承辦商跟進，遺憾承辦商仍有失誤，稍後將由張偉賢主任交代事宜。
- (2) 學生今年將由學校乘車前往作健康檢查，呼籲家長如有空請陪同子女前往作健康檢查。如有家長願意當義工，請聯絡陳美玲主任。
- (3) 本年度學校重點培育學生領袖素質，旨在提升學生自我形象，期望學生將來投身社會不論從事任何行業都能當領袖。領袖素質形象化圖表已掛在學校大堂讓大家了解基本概念。
- (4) 新生家長晚會令新生家長更有歸屬感，當晚招校長為中六學生家長舉辦升學講座作交流分享。感謝家長對老師工作的讚許。
- (5) 本校一直致力為學生提供多元化出路，希望同學能放眼世界。內地和台灣大學教育質素享負盛名，本校特別安排中六學生於 10 月 27 日參觀台灣高等教育展以獲取最新升學資訊。
- (6) 11 月 10 日為學校旅行日。中四至中六學生會班本策劃活動；中一至中三學生則接受共通能力培訓。希望家長鼓勵子女積極參與。
- (7) 12 月 8 日為校運會決賽日，當天下午將舉辦家長師生接力賽，讓學生體會團隊精神和促進親子師生關係。中一至中三學生會參與千人操表演。希望家長能撥冗出席接力賽和觀賞運動表演。
- (8) 本校為減輕學生重擔，統測貴精不貴多，老師設計有質素課業持續評估學習果效。如學生做課業時遇到疑難，請即時向老師請教。如未能準時繳交功課，學生須於當日放學後由科任老師陪同指導完成。

- (9) 1月9日至1月19日為上學期考試。請家長提醒子女好好善用聖誕和新年假期，預留一半時間溫習。
- (10) 星期六補習班已於上星期開始，如家長有任何查詢，歡迎聯絡班主任或教務主任。如子女有困難，學校可提供支援。
- (11) 本校希望透過服務小學，提供機會讓家長和學生了解我校，以收宣傳之效。誠邀各位家長義工參與其中跟小學家長分享和交流，活動詳情如下：

日期	時間	活動
6/11 (一)	10:00a.m.-11:30a.m.	「中學體驗日」 保良局陳維周夫人紀念學校
11/11 (六)	全日	香港直資學校聯展 康得思酒店 7 樓宴會廳
25/11 (六)	全日	深水埗區中學博覽 2017 香港專業教育學院(黃克競) 露天操場
16/12 (六)	8:00a.m.-1:00p.m.	全港小學生 STEM 水火箭大賽及魔力橋邀請賽暨本校資訊日 本校

如家長願意擔任義工，請 whatsapp 通知陳美玲主任。

- (12) 吳啟昌主任向家長講解台灣升學吸引之處。台灣人情味濃、院校優秀、並提供香港沒有的專上課程。海外升學讓學生學會自立，加速個人成長。 本校安排中六學生參觀台灣升學展的目的是讓學生擴闊視野，了解台灣院校和科目。希望家長鼓勵子女放眼世界，了解不同文化。台灣升學展將於 10 月 26-27 日假亞洲國際博覽館 2 號展館舉行，展覽向公眾開放。10 月 27 日為本校教師發展日，翌日為重陽節假期。吳主任鼓勵家長趁假期陪同就讀中四/中五的子女前往參觀。
- (13) 方浩智主任向家長講述近期舉辦的課外活動—為加強各班凝聚力，本年度課外活動組藉 Day 6 班主任節舉辦不同類型的班際比賽。早前 Day 6 成功舉行班際跳大繩比賽，讓學生寓學習於娛樂。11 月 10 日為旅行日，為配合領袖素質培育，我們已聘請導師帶領初中學生的活動。期望學生透過積極參與活動，提升溝通技巧、解難能力和團隊精神。中二級訓練含科技元素。
- (14) 張偉賢主任向家長交待手冊骨幹圈事宜。去年校方已向承辦商反映意見，但承辦商今年並沒有按學校要求改用魚骨圈。承辦商解釋因學校手冊含膠袋和硬膠片，所以不能用傳統魚骨圈。現時所用的骨幹圈質料較傳統魚骨圈高，日曆和月曆均廣泛使用。家長早前指手冊內頁容易鬆脫，張主任已向承辦商反映是由骨幹圈的 1 毫米缺口所造成，要求承辦商往後將骨幹圈壓位收緊。

3. 財務匯報

截至 10 月 5 日，賬目結餘為 \$83,659.6，財政穩健。

4. 主席匯報事項

4.1 「誠信月一家長也敬師」(25/5, 早讀時段)

班主任向學生派發感謝卡，家長可填寫感謝卡送給老師。另外，家長亦可在早讀時段透過中央廣播系統跟學生分享謝師心意。如家長未能親自到校分享，亦可交由李嘉明主席或老師代為朗讀。

- 4.2 「44周年畢業禮暨頒獎典禮」(25/6, 星期日, 下午3時至5時)
李嘉明主席認為地點理想、話劇精彩。大家都非常欣賞。
- 4.4 「新生家長晚會」(22/9, 星期五, 下午7時至9時)
當晚先由招校長向家長講解本校領袖培訓理念，其後家長跟班主任和課任老師交流，了解學生適應情況。
- 4.3 「2017-2018年度家庭與學校合作活動計劃資助」申請 (待審批)

第一類: 家教會經常津貼

第二類: 家教會活動津貼(活動一) 「生命・歷情」體驗

家教會活動津貼(活動二) 「記憶法－學習課程」

陳美玲主任指已收到家教會經常津貼\$5372。去年家教會曾出資添置大雪櫃讓學生可於早上回校時冷藏飯盒，待午膳時翻熱享用。

(活動一)「生命・歷情」體驗

家教會贊助\$3500 舉辦「生命・歷情」體驗活動。學生反應熱烈，參與家長指跟孩子關係有改進。活動於3月舉行，名額30位。

(活動二)「記憶法－學習課程」

學生認為課程有助他們掌握學習方法，反應良好。

5. 待議事項

5.1 本年度活動項目 (2017-2018)

活動卡片已透過班主任向學生活派發。

5.2 第十一屆家教會會員大會暨聯歡晚會

(17/11, 星期五, 下午7時30分至9時)

籌備工作: 食物、獎品、遊戲、其他工作等

陳美玲主任提供食物供應商相關資料。

去年選擇維他公司供應食品，花費約\$6000。

今年為省錢，我們請維他公司撰寫約\$4000 到會食品計劃 (Plan B)。

維他今年換了新廚師，質素一般。去年雖花費\$6000，但食物質素高，參與者均認為是物有所值。

香港美食公司食物由屯門維他廠烹調。

新生精神食物廠設於石碌尾，前年曾選用，質素不俗。

各委員投票議決選用到會服務食物供應商，投票結果如下:

委員人數為36人，新生精神公司獲27票過半數通過。

現時家教會有\$60000可動用。每年大概有100人參加聯歡晚會。去年我們花大約\$6000於食物(100人份量)和 \$3000於禮物上。今年希望能節省一點，預留款項予下學期頒發學生進步獎獎勵同學，所以需討論是次聯歡晚會支出金額上限。

陳美玲主任指去年食物份量充裕，還剩餘食物。提議今年花\$6000於食物上和\$1000於禮物上。36位委員投票決定100人食物份量預算金額，投票結果如下:

食物預算金額	票數
\$5000或以下	0
\$5001-\$5500	14
\$5501-\$6000	20

本年度食物預算金額為\$5501-\$6000。

去年家教會動用\$3000購買禮物作抽獎、遊戲獎品和檯獎之用。參與同事反映檯獎未必人人適用。

陳美玲主任指出家教會還有其他活動需用款項，建議今年購買禮物金額減少至\$1000-\$1500。主席贊同做法，認為省下來的錢可以撥作獎勵學生的進步獎。譚雪琼女士建議減少禮物數量。陳美玲主任呼籲家長捐出禮品。

36位委員投票決定禮物預算金額，投票結果如下：

禮物預算金額	票數
\$1000	32
\$2000	4

本年度禮物預算金額為\$1000。

6. 其他事項

6.1 主席歡迎新家長加入。

6.2 主席反映男生冬季校服恤衫衣領洗數次已皺巴巴並有毛粒。

王金笑女士指男生夏季校服恤衫衣領和背位亦有同樣問題。校服西褲穿1個月已有毛粒。張偉賢主任回應家長指老師也不滿校服質素。以往不是採用現任校服供應商。舊校服供應商曾被揭發將製作恤衫和西裝襪的布料偷龍轉鳳，所以合約期滿本校再招標。現任校服供應商以校襪來說，質料比以前好，不過問題是夏季校服未能準時交貨。本學年為現任校服供應商合約期最後一年，今年本校會再次招標。

6.3 饒英俊先生詢問男生是否必須於冬季穿校襪。李文勁訓導主任回覆男生必須有校襪，請培養孩子攜帶校襪習慣。徐思明副校長補充適當訓練學生必須遵從，家長毋須過份擔心。學校老師像父母，是代家長，會審視情況調教。張偉賢主任指明白大家都愛孩子，但學校有責任培訓學生堅毅性格和品德。投身社會工作必須有堅毅精神，如炎炎夏日行政人員依然會穿着西裝外套，代表不輕言放棄。穿着整齊校服能培養學生紀律，學習遵守規則和適應機構文化，希望家長明白學校苦衷。

6.4 拍攝大合照

(會議於晚上八時四十五分結束)

主席: Alvin Lee
紀錄: Chen

日期: 17-11-2017
日期: 17-11-2017